

王府井步行街年内北延至灯市口大街

延长300多米,总长度达892米,将提供更多元服务,和王府井业态升级结合

1月9日,记者从区两会“加快文化创新融合,进一步优化营商环境”新闻发布会上获悉,王府井步行街今年将向北延长300多米至灯市口大街和灯市口西街,著名的王府井天主教堂,即东堂,也将纳入步行街范围。
副区长葛俊凯介绍,王府井2018年入选了商务部第一批高品位步行街试点,这给王府井发展提出了新要求。
记者 李玉坤



王府井步行街北延后景观将有大幅提升。

记者 张维民 摄

步行街总长度达892米

王府井步行街是王府井地区的核心。作为全国著名的商业街,步行街商铺林立,还有众多老字号,是外地游客来京的热门旅游目的地。

王府井建管办专职副主任吕绘介绍,王府井大街东单三条至金鱼胡同段为现状步行街,全长548米,集中了王府井主要的商业设施。

“按照街区式的方式打造王府井,通过步行区域的拓展,实现商旅文设施的融合发展。”吕绘称,王府井步行街北延至灯市口大街后,总长度将达到892米。

“北延后,步行街长度大致一公里。我们考察了国内外著名的步行街,大致都是八九百米。这个长度可以提供更多元的服务。”吕绘介绍,延长计划在今年年内实现。

东堂将纳入步行街范围

副区长葛俊凯介绍,王府井将进行“文化+”升级,2018年已成功举办了王府井国际品牌节,引进了蛇形画廊等项目。

吕绘介绍,北延后景观也将有大幅提升。“800多米的步行街肯定和500多米的步行街不同。北延后,东堂也会被纳入步行街范围,围绕东堂,将会形成一个很漂亮的广场。”

此外,街区的延长将和王府井业态升级结合在一起。

吕绘说,过去两年,王府井的业态已悄然变化,很多商家都在调整自己的业态,比如百货大楼“年轻了”,新东安一层也引进了更多的品牌旗舰店等。

街区交通将整体优化

随着王府井步行街的延长,步行街会给游客和市民提供更广

阔的空间,街区整体交通将会优化提升。

记者此前采访了解到,王府井地区已有7条胡同实现了不停车,2018年,东城区又完成了王府井周边剩余的柏树、甘雨、西堂子、锡拉、韶九、北官场、煤渣、东单三条等8条胡同的停车综合治理。以紧邻协和医院的煤渣胡同为例,整治后的胡同实现了南北两侧机动车禁停,中间保留机动车东向西行车通道,路两侧原来停放车辆的空间在增设硬隔离后,留给了非机动车和行人通行。

胡同不能停车了,胡同居民的车都停在哪了儿呢?对此,东城盘活了王府井周边22家商业配套停车场。

区交通委副主任胡向军此前表示,按照商场远近收取停车费,停车位远的收费肯定便宜一点,停车位近的相对要贵一些。

相关新闻

我区31项服务有望实现“区域通办”

据区政务服务办主任关波介绍,今年我区31项服务将在17个街道间实现“区域通办”。31项服务来自残联、社保、卫计委等5个委办局,包括办理残疾人证、残疾儿童少年康复训练补助申请、两孩以内生育登记等。

目前,试点工作已在东四、东直门、朝阳门三个试点街道展开。据副区长刘俊彩介绍,“区域通办”通过信息化技术实现,采用“网上跑”和“人员跑”两种方式,即相关资料可通过网络传递,也可由街道工作人员传递,使办事居民省时间、少跑路。

据了解,“区域通办”试点成功后将在全区17个街道推开,通办项目也将不断增加。

腾退厂房将变身 我区首个非遗主题园

区文促中心主任向旭东介绍,今年我区将探索楼宇经济市场化运作,推动实施淘汇新天、咏园等20处老旧厂房和低效楼宇改造升级,实现产业高精尖、产出高强度、物业高回报、企业高效益。

据了解,11700平方米的咏园前身是北京市三露厂,腾退改造后由首创集团开发为我区首个非遗主题园区。该园区汇聚众多非遗大师,主打非遗与设计相融合的产品,并利用首创的终端销售渠道进行推广。园区预计今年上半年开业。

位于王府井的淘汇新天今年将全面启动业态升级改造工作,4层以下经营都市时尚商品;4层至7层将变为共享办公区域;8层以上将以办公和展览为主。

故宫冰窖餐厅“出宫” 年内落户前门大街

继故宫艺术馆落地前门大街后,故宫文创馆和故宫冰窖餐厅也将于年内现身前门大街。

据区文促中心主任向旭东介绍,自去年2月我区与故宫签订战略合作协议后,双方的合作项目陆续展开。年底前,故宫艺术馆、文创馆和冰窖餐厅将开门迎客。

冰窖餐厅将开在前门主街上,占地1700平方米,这是其首次走出故宫院墙,进入商业街区。据了解,冰窖餐厅的建筑模仿故宫旧有冰窖,餐品分为中、西两种餐品,如果预约还可以吃到故宫定制的烤鸭。不仅如此,冰窖餐厅还根据冰窖所承载的文化内涵,研发具有故宫文化特色的冰激凌,包装设计源于清代皇家的御用冰具。

文创馆占地面积2000平方米,主要经营故宫文创产品;8000平方米的故宫艺术馆建成后 will 展出馆藏古代艺术品和近现代艺术类文物。
记者 庄蕊

人大议案 重点关注静态交通

9件相关议案并为一案,成为今年大会议案;区人代会共收议案17件

本报讯(记者 王慧雯)东城区第十六届人民代表大会第五次会议期间,静态交通成为代表关注的重点。9件相关议案并为一案,以“加强静态交通治理,提高城市精细化管理水平”为题,成为今年的大会议案。

截至1月9日12时,大会共收到代表团和代表10人以上联名提出的议案17件。按照议案内容分类,城市建设与管理方面的13件;财政经济方面的1件;政法民政方面的1件;教科文卫体方面的2件。代表们所提议案涉及静态交通管理、棚户区及平房区改造、公厕改造提升、商圈和商务区建设、文化精华区规划和学前教育等方面。大会议案审查委员会相关负责人表示,这些议案聚焦热点、选题精准,突出重点、针对性强,凝聚了人大代表的智慧,反映了人民群众的心声。

议案审查委员会于1月9日下午召开了第二次会议,对代表提出的17件议案进行了认真审查,将东直门、朝阳门等5个代表团提出的第5、8、10、15、17号议案,刘惠兰、李承

刚等46位代表提出的第3、7、11、14号议案,共9件并为一案,以“加强静态交通治理,提高城市精细化管理水平”为题,作为今年的大会议案,交区人民政府研究办理,由区人大常委会审议。

对其他8件议案作为建议、批评和意见,交区人民政府研究办理。

此外,截至1月9日16时,大会还收到代表提出的建议、批评和意见86件。这些建议将在会后一并交区人民政府和有关单位研究办理。

本次会议期间,代表们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神和十九届三中全会、市委十二届七次全会精神,聚焦首都“四个中心”功能定位,落实市委打好“三大攻坚战”、抓好“三件大事”等决策部署,围绕区委确定的“一条主线、四个重点”战略任务,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,结合会前视察、调研、走访选民了解到的热点难点问题,提出了切合东城区实际的议案。

区政协全会 共收提案262件

立案242件,立案率92.4%,20件未立案提案将作为委员意见交有关部门研究处理

本报讯(记者 王慧雯)政协北京市东城区第十四届委员会第三次会议期间,政协各参加单位和政协委员,紧紧围绕“四个中心”功能建设、全面提升东城区区域发展品质、促进高质量发展、推进“国际一流的和谐宜居之区”建设再上新台阶,积极运用提案建言资政。截至1月9日16时,共征集提案262件,其中党派团体提案21件、界别提案3件、委员提案238件。

提案委员会依据《提案工作条例》和《提案审查实施细则》,对上述提案进行了认真审查。经审查,共立案242件,立案率92.4%。

总体上看,本次大会收到的提案内容丰富、选题精准、建议务实。提案者紧紧围绕全区经济社会发展的重点问题、创新社会治理的难点问题、人民群众关注的热点问题,认真

开展调查研究,所撰写的提案有情况、有分析、有措施,代表了政协各参加单位和广大政协委员参政议政、建言献策的整体水平,体现了新时代委员们积极运用提案履职尽责的使命担当。

大会闭幕后,已立案提案将及时转交相关部门和单位办理;20件未立案提案,将作为委员意见交有关部门研究处理。同时,区政协将通过重点提案遴选与督办等方式,以点带面推动提案办理落实。

会议期间,委员们还就做好新时代政协提案工作提出了意见建议,提案委员会将认真研究、积极采纳。

本次大会提案截止日期以后收到的提案,将作为平时提案及时审查,立案后交相关部门和单位办理。

